

№ 63 (16755)

СРЕДА,
24 АПРЕЛЯ
1996 ГОДА

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 1930 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

Цена свободная.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• 18 АПРЕЛЯ в актовом зале домостроительного комбината прошло совещание представителей участковых избирательных комиссий города. На сегодняшний день утверждены их составы практически по всем участкам, проведена сверка списков избирателей через загсы, на очереди распечатка и сверка по ЖЭКам.

Перед участниками совещания выступил с лекцией кандидат исторических наук, старший преподаватель Омского пединститута С.П. Звягин. Он рассказал о важности предстоящих президентских выборов, их особенностях, познакомил с некоторыми положениями избирательных программ кандидатов.

• В ПОНЕДЕЛЬНИК в Кемерове побывал кандидат в президенты России М.С. Горбачев.

• В ПРОКОПЬЕВСКЕ есть и фальшивые такси с шашечкой. У настоящих – шашечки на машине сплошным кольцом.

• ВВЕДЕННЫЕ Россией импортные квоты на алкоголь вызвали недовольство МВФ. Однако отменить их совсем Правительство не намерено. Оно лишь готово заменить их новыми

квотами – на этот раз соответствующими требованиям Всемирной торговой организации.

• В МОСКВЕ в эти дни работает пленум президиума российского комитета угольщиков. В нем принимает участие председатель прокопьевского теркома Ю. Попов.

• С 1 МАРТА вступил в действие новый закон "О погребении и похоронном деле". По закону государство гарантирует лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение, на безвозмездной основе следующий перечень услуг: оформление документов на погребение, предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения, перевозка тела на кладбище, погребение.

По закону государство гарантирует супругам, родственникам, законному представителю (опекуну) или иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение, на безвозмездной основе следующий перечень услуг.

Эти услуги оказываются только специализированной службой по вопросам похоронного дела. Выплата производится в день обращения на основании справки о смерти органом, в котором умерший получал пенсию (отдел социальной защиты, военкомат), организацией, в которой умерший работал, отделом социальной защиты населения по месту жительства, если умерший не работал и не являлся пенсионером.

"УГОЛЬ РОССИИ"

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПРОМЫШЛЕННЫХ И ТРАНСПОРТНЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ

С 23 ПО 26 АПРЕЛЯ в Новокузнецке проводится ведущая угольная ярмарка страны "Уголь России" одновременно с международной выставкой-ярмаркой "Транспорт и связь" с участием более 70 зарубежных компаний и 200 фирм России и СНГ.

Ярмарка работает во Дворце спорта кузнецких металлургов, проспект Строителей, 24, с 10.00 до 17.00.

Справки по телефонам в Новокузнецке:
45-28-86, 46-49-58.

Администрация города.

ЮБИЛЕЙ

"ДОМ МУЗЫКИ"

ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ N 10
ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ



СИТУАЦИЯ

МАРАТ НА СВОБОДЕ

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

настоящих – шашечки на машине сплошным кольцом.
• **ВВЕДЕННЫЕ** Россией импортные квоты на алкоголь вызвали недовольство МВФ. Однако отменить их совсем Правительство не намерено. Оно лишь готово заменить их новыми

тал, отделом социальной защиты населения по месту жительства, если умерший не работал и не являлся пенсионером.

40-28-80, 40-49-08.

Администрация города.

ЮБИЛЕЙ

"ДОМ МУЗЫКИ"

ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ №10
ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ юбилей отмечает школа. 60-летие – возраст зрелости и мудрости, и в то же время пора яркого творческого расцвета. Здесь всегда звучит музыка, здесь учат добру, здесь маленькие мальчики и девочки могут превратиться в больших музыкантов. Знаменательно то, что город Прокопьевск и школа – почти ровесники. Но у нее – своя история.

НА СНИМКЕ (на переднем плане): педагоги
М. Н. и Э. А. Молокоедовы.
Фото Н. БАБАРИЦКОГО

(Окончание на 3-й стр.)



СИТУАЦИЯ

МАРАТ НА СВОБОДЕ

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

ЕЩЕ не вышел в свет номер газеты, где я написала о том, что из изолятора временного содержания под залог выпущена женщина – адвокат, причастная к получению взятки, и где выражала тревогу, что не получится ли то же самое в отношении Марата Шайахметова, как он уже был на свободе.

Напомню (еще, может быть, не раз!), что Шайахметов жестоко избил известного врача – микрохирурга Л.М. Афанасьева, был водворен в ИВС и в ту же ночь выпущен оттуда. Долгое время находился в федеральном розыске, недавно задержан в Кемерове, вновь водворен в ИВС Прокопьевска. В пятницу, девятнадцатого апреля, Рудничный народный суд под председательством И. Дмитриевой освободил его из-под стражи под залог.

Поистине наш российский суд, живущий на деньги налогоплательщика, самый гуманный суд в мире.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

"ТОПИТЬ НЕ БУДЕМ, БАСТА!"

ТЯЖЕЛЮЮ зиму пережили трудящиеся котельных Рудничного УККТС, при полном отсутствии финансирования и хронической невыплате заработной платы ни на один день не сорвав подачу тепла и горячей воды населению. И вот заканчивается отопительный сезон.

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

В связи с передачей котельных в муниципальную собственность в коллективе РУККТС сложилось крайне тяжелое положение. Не определены источники финансирования и, как следствие, не решены вопросы с погашением заработной платы с января 1996 года и де-

тах, не создана материально-техническая база для проведения капитального ремонта.

В РУККТС прошли 3 этапа примирительной комиссии по рассмотрению требований трудящихся, закончившиеся безрезультатно. Рабочие доведены до отчаяния и никаким обещаниям администрации больше не верят.

– Ситуация выходит из-под контро-

марчук, – в любую минуту могут начаться стихийная забастовка или голодный бунт.

Единственным выходом из положения коллектив РУККТС избрал крайнюю меру – прекращение подачи тепла и горячей воды с 22 апреля.

...О приостановке технологического процесса с 22 апреля до полного погашения задолженности по заработной плате и принятия конкретных решений о дальнейшем финансировании предприятия предупредил администрацию города и своих абонентов трудовой коллектив ТсОО "РОСТ", занимающийся об-

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 19-21 АПРЕЛЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 32 происшествия: убийств – 1, тяжких телесных повреждений – 3, грабежей – 3, краж – 5, в том числе автотранспорта – 4, хулиганств – 1, прочих происшествий – 19. За нарушение антиалкогольного законодательства наказано 215 чел., составлено 42 протокола за мелкое хулиганство, в медвытрезвители доставлено 155 чел.

ПРИ проведении оперативно-розыскных мероприятий в районе завода "Электромашина" у ранее судимой гр-ки С. обнаружено и изъято наркотическое вещество в количестве 75 гр.
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ Ю. и З. под угрозой насилия сняли с учащегося СПТУ-41 ко-

СОТРУДНИКАМИ отдела вневедомственной охраны задержан несовершеннолетний У., пытавшийся проникнуть в магазин в 10-м микрорайоне. Проводится расследование.
УГРОЖАЯ физической расправой, гр-ка К. забрала у потерпевшей гр-ки Д. вещи и золотые изделия на сумму 9

ЧЕЧЕНСКАЯ ТРАГЕДИЯ

ПРОЩЕНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ?

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

Пролог

25 ФЕВРАЛЯ 1995 года в 8 часов 17 минут при проведении плановой операции по очистке района Алды города Грозного от незаконных вооруженных формирований в результате применения 165-м полком морской пехоты федеральных войск установки разминирования УР-77 погибли 29 военнослужащих внутренних войск и сотрудников ОМОНа, а 58 получили контузии и ранения различной степени тяжести. В связи с этим в тот же день военный прокурор войсковой части № 44662 возбудил уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом "г" статьи 260-1 Уголовного кодекса Российской Федерации "Халатное отношение к службе". Пункт "г" гласит: "Деяния, предусмотренные пунктами "а" и "в" в настоящей статье (Халатное отношение начальника или должностного лица к службе, причинившее существенный вред" и "Деяние, предусмотренное пунктом "а" настоящей статьи, повлекшее тяжкие последствия" — Л.Ф.), совершенные в военное время или в боевой обстановке, наказываются лишением свободы на срок от трех до десяти лет.

Через пять месяцев, 24 июля 1995 г. следователь по особо важным делам при главном военном прокуроре майор юстиции В.А. Нелюбин, рассмотрев материалы, вынес постановление о прекращении уголовного дела.

...Уже столько времени прошло, и не воротить бы той страшной трагедии, не тревожить бы души раненых и родных погибших

на внесение изменений в ранее принятое решение не получил. Знал он также о необходимости выполнения требований безопасности в случае применения установки. Однако вместо доведения замысла до других должностных лиц дивизии и приданных ей подразделений ОМОН, вместо организации взаимодействия со 165-м полком, назначения рубежа безопасного удаления личного состава, дачи команды на отвод военнослужащих и омоновцев на безопасное удаление и применения мер для того, чтобы убедиться в выполнении такой команды, ограничился лишь тем, что показал Живаеву и Кудряшову исходный рубеж на карте и предупредил о начале прочесывания Алды после взрыва.

Живаев, получив от командира полка команду на применение установки разминирования, не установил точного места нахождения личного состава ОДОН и ОМОН, не разработал и не доложил Ракитину предложения по расположению рубежа их безопасного удаления, не оценил обстановку для успешного боевого применения установки, не убедился в нахождении личного состава в безопасной зоне. Все начинается с "не". А вот здесь этой частицы нет: допустил применение заряда ДКР-4 с двигателем ДМ-70, зная о том, что такая комплектность руководящими документами не предусмотрена (!).

В свою очередь, капитан Кудряшов, получив от подполковника Живаева команду на подготовку выдвижения и применения УР-77 и исполняя полученную команду, допустил ряд аналогичных и других нарушений. Где находится — в безопасной или опасной зоне — личный состав, он не представлял. В то утро



появился танк. Хотя и стоял туман, я увидел члена экипажа, который, по всей видимости, руководил маневрами танка. Подошедший сотрудник ФСК сказал, что это свой. По имевшейся радиостанции, настроенной на частоту работы ОДОН, никаких команд, переговоров в эфире по поводу появившегося танка я не слышал. Через несколько секунд со стороны танка вышла ракета, и вслед за ней на головы личного состава начали падать шланги стального цвета диаметром 12-13 сантиметров. В этот момент я был ослеплен взрывом и потерял сознание. Очнувшись, увидел на месте нахождения отряда трупы своих сослуживцев. О применении установки разминирования никто не предупреждал, каких-либо команд на отвод личного состава в безопасную зону не поступало.

Потерпевший, помощник командира Прокопьевского ОМОН старший лейтенант милиции, Г.Ф. Щеголевых:

— 25 февраля в 7-м часу в составе 3-й резервной группы я находился в месте сосредоточения групп перед операцией — вдоль кирпичного забора на открытом месте. Минут через 15 услышал шум двигателя и увидел приближающийся танк, который остановился в нескольких десятках метров. Устоящего рядом полковника поинтересовался, чей это танк. Тот ответил, что это свой. В это же время от командира группы капитана Маслова по радиостанции поступила команда: "Занять исходные позиции, не выдвигаться, будет небольшой эффект". Около танка появился человек и начал устанавливать боевую машину. Установка находилась на расстоянии около 70 метров. Стоя спиной к танку,

крайнего дома — 18,3 метра. Справа от дороги, с которой проводился пуск заряда, расположены столбы линии электропередач. Далее, в направлении пуска заряда, на газоне имеется воронка округлой формы размером 7х3,5 м и глубиной до 0,4 м, а рядом лежит железобетонный столб линии электропередач, вокруг которого разбросаны электропровода. От воронки в направлении дома тянется воронка — след взрыва заряда шириной до 1 м, которая пересекает трамвайную линию. В месте пересечения рельсы разрушены, отсутствуют их фрагменты длиной от 20 до 80 см. Далее след взрыва имеет извилистую форму и тянется до стены вышеуказанного дома. Расстояние от начала воронки до стены дома составляет 31 метр.

Первый, второй и третий дома представляют собой одноэтажные кирпичные строения. Первый и третий дома имеют повреждения, а второй разрушен до основания. Земля напротив описанных домов усыпана патронами, обрывками одежды и обуви, остатками специального снаряжения МВД РФ. Там же обнаружено двое наручных часов без браслетов с разбитыми стеклами — "Командирские" и "Сейка". Первые показывают время 8 часов 18 минут и число "25".

Эпилог

ДОПРОШЕННЫЕ в ходе следствия обвиняемые Ракитин и Живаев признали свою вину полностью. Кудряшов — частично, объяснив это тем, что не знал о том, что вопрос применения УР-77 не согласован с командованием.

Согласно заключению технической экспертизы установка УР-77 примененная 25

обстоятельства, показавшиеся лишь в документах на срок от трех до десяти лет.

Через пять месяцев, 24 июля 1995 г., следователь по особо важным делам при главном военном прокуроре майор юстиции В.А. Нелюбин, рассмотрев материалы, вынес постановление о прекращении уголовного дела.

«Уже столько времени прошло, и не ворошить бы той страшной трагедии, не тревожить бы души раненых и родных погибших. Но не дает покоя то, что три человека, виновные в том, что неизлечимое горе пришло во многие дома, остались безнаказанными. И поэтому я вынуждена вернуться к тому, что произошло прошлым годом февралем в районе Алды. Простите меня...

Заряды падали на головы

...ПЕРЕДО мною материалы предварительного следствия. Вот что они рассказывают. На 25 февраля 1995 г. была запланирована операция по очистке от бандформирований районов Грозного – Алды, Черноречья и Новых Промыслов. До начала операции были разработаны план ее проведения, боевой приказ, плановая таблица взаимодействия, план огневого обеспечения и распоряжения по всем видам обеспечения, в том числе и по инженерному. Ни в уставных приказах, ни в документах о применении установки разминирования УР-77 не упоминалось. Ни словом!

Операция в районе Алды была поручена отдельной дивизии оперативного назначения (ОДОН), при этом дивизии придавались подразделения Омского, Ульяновского и Кемеровского ОМОНов. (Накануне Лычак собрал своих бойцов и сказал: "Ну, мафия, слушай батину речь. Мужики, завтра в бой!").

В тот роковой день в седьмом часу начальник штаба войсковой оперативной группы ОДОНа полковник В.В. Ракитин прибыл на командный пункт 165-го полка морской пехоты. Командир этого полка полковник А.М. Федоров предложил ему применить в ходе операции УР-77. Ракитин не возражал.

Тогда Федоров возложил на начальника инженерной службы своего полка подполковника Е.А. Живаева обязанности по обеспечению надлежащего применения установки. Живаев, в свою очередь, поставил эту задачу перед командиром взвода капитаном С.Р. Кудряшовым.

Ракитин, зная, что применение УР-77 не предусматривалось, не доложил об этом непосредственному начальнику и его согласия

не знал, что такая комплектность руководящими документами не предусмотрена (!).

В свою очередь, капитан Кудряшов, получив от подполковника Живаева команду на подготовку выдвижения и применения УР-77 и исполняя полученную команду, допустил ряд аналогичных и других нарушений. Где находится – в безопасной или опасной зоне – личный состав, он не представлял. В то утро стоял густой туман – видимость 30–70 метров. Однако Кудряшов неправильно оценил эту обстановку и не принял никаких мер, чтобы установить и поддерживать с подразделениями постоянное и четкое взаимодействие. Выбирая место пуска ракеты, он разместил установку в непосредственной близости от линии электропередач. Это было роковой ошибкой...

Дословно из "Постановления о прекращении уголовного дела": "Не предвидя возможности поражения личного состава подразделений ОДОН и ОМОН зарядом УР-77, хотя должны были и могли предвидеть, Ракитин согласился с предложенным ему вариантом применения УР-77 в направлении личного состава, а Живаев дал команду своему подчиненному – командиру взвода разграждения 165 ПМП (полка морской пехоты – Л.Ф.) капитану Кудряшову С.Р. на производство пуска заряда с отметки 159,8, то есть фактически на пуск в направлении участвовавших в операции штурмовых групп внутренних войск и ОМОН и с места, находящегося рядом с линиями электропередач.

Вследствие такого халатного отношения Ракитина, Живаева и Кудряшова к службе-организации пуска заряда в направлении находившихся впереди военнослужащих внутренних войск и сотрудников ОМОН заряд упал на головы подчиненных полковника Ракитина В.В. и был взорван.

В результате этого 29 военнослужащих внутренних войск и сотрудников ОМОН МВД Российской Федерации погибли, 58 получили телесные повреждения различной степени тяжести, были поражены взрывной волной и контужены, а проведение боевой операции по освобождению Алды от незаконных вооруженных формирований было сорвано".

"Небольшой эффект"

ПОТЕРПЕВШИЙ, капитан милиции Новокузнецкого ОМОН, С.В. Жеребцов:

– Находясь на окраине Алды, увидел, как

стоящего рядом полковника поинтересовался, чей это танк. Тот ответил, что это свои. В это же время от командира группы капитана Маслова по радиостанции поступила команда: "Занять исходные позиции, не выдвигаться, будет небольшой эффект". Около танка появился человек и начал устанавливать боевую машину. Установка находилась на расстоянии около 70 метров. Стоя спиной к танку, услышал звук залпа. Через несколько секунд сверху посыпались какие-то блестящие шланги на расстоянии трех-четырех метров. Они падали прямо на головы сослуживцев. Потом произошел взрыв, и я потерял сознание. О применении установки никто не предупредил, никаких команд не поступало.

Потерпевший, начальник штаба воинской части № 3179 подполковник В.И. Токарев, исполнявший во время операции обязанности командира 1-го полка:

– 24 февраля 1995 г. при проведении рекогносцировки на предстоящую операцию по очистке района Алды от незаконных вооруженных формирований и при личном инструктаже генерал-лейтенант В.В. Голубец не ставил перед полком морской пехоты задачу на применение установки разминирования УР-77. 25 февраля около 8 часов к месту дислокации подчиненных мне штурмовых групп подъехала установка УР-77. Я лично видел установку, наблюдал пуск заряда на высоту примерно 80 метров. Через несколько секунд раздался взрыв, и я потерял сознание. После доклада полковнику Ракитину по радиации о готовности к дальнейшему продвижению к следующему рубежу от Ракитина поступило указание: "Быть всем на местах! Сейчас будет залп! Какой будет залп, из какого орудия, указано не было. На этой же частоте он продублировал команду старшим штурмовых групп. Других команд ни от кого не поступало, в связи с чем я со своим личным составом оставался на месте до получения следующей команды, не продвигаясь в какую-либо сторону.

Часы остановились в 8.18

КАК следует из протокола осмотра места происшествия от 7 марта 1995 г., пуск заряда УР-77 был произведен с проезжей части дороги. По этой улице вдоль домов проходит трамвайная линия. Расстояние по прямой от места пуска до трамвайной линии составляет 65,8 метра, от трамвайной линии до стены

Эпилог

ДОПРОШЕННЫЕ в ходе следствия обвиняемые Ракитин и Живаев признали свою вину полностью. Кудряшов – частично, объяснив это тем, что не знал о том, что вопрос применения УР-77 не согласован с командованием.

Согласно заключению технической экспертизы, установка УР-77, примененная 25 февраля 1995 г., технически исправна и пригодна для проведения запуска заряда, дальность которого из данной установки составляет 500 метров. Однако из представленной на экспертизу установки УР-77 запуск заряда был произведен на расстояние не более 123 метров.

По заключению судебно-технической экспертизы, подача заряда на меньшую дальность произошла из-за зацепления заряда за провода линии электропередач, в непосредственной близости от которых находилась установка в момент пуска заряда.

Ракитину Виктору Васильевичу, Живаеву Евгению Александровичу, Кудряшову Сергею Робертовичу предъявлено обвинение по пункту "г" статьи 260-й УК РФ – "Халатное отношение начальника или должностного лица к службе, причинившее существенный вред и повлекшее тяжкие последствия, совершенное в боевой обстановке". Собрано достаточно доказательств для составления обвинительного заключения.

Однако, учитывая, что Ракитин, Живаев и Кудряшов принимали участие в боевых действиях по защите интересов Российской Федерации в Чеченской Республике, все они подпадают под действие подпункта "а" пункта 2 и пункта 6 постановления Госдумы Федерального Собрания РФ – Парламента РФ "Об объявлении амнистии в связи с 50-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов".

Ознакомившись с этим актом, Ракитин, Живаев и Кудряшов заявили, что возражений против прекращения уголовного дела вследствие акта амнистии не имеют.

Было бы крайне удивительно, если бы возражения у них имелись. В общем, уголовное дело прекращено. Трое живы-здоровы. Двадцать девять в земле. Пятьдесят восемь изранены – искалечены. Никто за это не ответил. Потому что в тот год ожидался большой праздник – 50-летие Великой Победы. Но прокуратура – не церковь, где пропагандируются прощенные воскресенья...

ЮБИЛЕЙ

“Дом музыки”

ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ N 10
ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Лилия БУЛЯНДРА,
замдиректора школы

А ВСЕ началось в 1936 г. с открытия фортепианного отделения. 20 учащихся—пианистов, старый разбитый рояль в небольшом деревянном домике. Два педагога—энтузиаста Н.М. Злобина, Т.К. Мельникова вершили историю музыкальной жизни в Прокопьевске. В 40-е годы в школу приходят замечательные педагоги Н.Д. Цейтлин, А.К. Баяджиева, Л.А. Кноблех, Ф.И. Бик, Э.И. Бем, А.С. Хомутова, М.М. Пржевлочкая. В 1953 г. город дарит детям прекрасный дворец с уникальным концертным залом.

За эти годы школу закончили 2663 человека, и многие из них избрали музыку своей профессией. Сегодня из 56 преподавателей 35 являются ее выпускниками. Школа гордится их именами, среди которых В.Л. Сурначев, М.Г. Талалайкин, А.Е. Меламед, Л.Г. Бухарциева, Н.П. Атучина и другие.

За высокую музыкально-просветительную культуру и активное участие в областных, зональных конкурсах школе присвоено высокое звание “Дом музыки”. Это подтверждают многочисленные награды городского, областного управлений культуры и Министерства культуры.

В знак особого уважения к школе композитор А. Хачатурян посвятил нашим юным пианистам сочинение—сонатину до мажор, а Д. Кабалевский подарил свой сборник хоровых произведений.

На протяжении 60 лет коллектив ДМШ несет, хранит и приумножает лучшие традиции культуры. Для этого создавались музыкальные факультеты, объединявшие людей самых разных возрастов и профессий. Неумолимым инициатором, автором и ведущей “праздников музыки” является преподаватель музыкальной литературы, заслуженный работник культуры Л.Г. Бухарциева, в постоянном творческом контакте с ней находятся педагоги В.С. Баженова, Н.Н. Соломатина, Е.В. Ордынская, Р.И. Хананова, педагогический ансамбль русских народных инструментов под руководством Н.Г. Серовой, вокальный ансамбль под руководством Л.Г. Никотиной.

В 1993 г. совместными усилиями педагогов и городской администрации на базе ДМШ N 10 была создана детская городская филармония, которая работает в содружестве со многими творческими коллективами города, приглашает известных мастеров искусства. А еще участники филармонии мечтают о создании детского музыкального театра, который объединит юные таланты города: музыкантов, художников, танцоров.

Научить ребенка тонко чувствовать музыку, понимать закономерности ее развития, поведать о жизни и творчестве выдающихся композиторов и исполнителей, познакомить с их великими сочинениями, воспитать эстетическую культуру — задачи педагогов—теоретиков. На протяжении нескольких лет юные музыканты школы занимают на зональных теоретических олимпиадах при-

зовые места. А успехи учащихся — это и успехи педагогов. На отделении сложились прочные профессиональные традиции, продолжают которые молодые педагоги В.С. Баженова, Г.С. Файзуллина, Л.Н. Калашникова.

Значительное место в жизни школы принадлежит классу скрипки. Первым ее преподавателем в 1939 г. стал замечательный музыкант В.Н. Пржевлочкий.

На протяжении многих лет руководит ансамблем скрипачей Н.Т. Дарьина, преподаватель по классу скрипки.

В мае 1995 г. в городе произошло значительное событие — вновь зазвучал симфонический оркестр. Появилась возможность слышать “живую” симфоническую музыку. И эту радость нам дарят педагоги, учащиеся старших классов, студенты музыкального училища, которые играют в этом оркестре (художественный руководитель и дирижер Н.И. Баженов).

Народная музыка с переливами балайки, задорного баяна — душа России. В 1940

г. в ДМШ N 10 открывается отделение народных инструментов (класс баяна), во главе которого стал И.А. Воitin. В 1953 г. открываются классы по обучению игре на домре и балайке, которые вел А.С. Носарев. А в 1954 г. впервые зазвучал оркестр русских народных инструментов под руководством страстного пропагандиста народной музыки М.В. Барсукова.

Украшением отделения является оркестр русских народных инструментов под руководством Н.Г. Серовой, покоряющий слушателей своей музыкальностью, яркостью исполнения и интересным, разнообразным репертуаром. Огромный вклад в становление, процветание отделения народных инструментов внесли М.Н. Молокоедов, Э.А. Молокоедова, И.Ф. Костюченко, А.Г. Обыденова, Ю.Н. Чулюкова.

С самого начала музобразования все учащиеся ДМШ вливаются в хоровые коллективы, руководят которыми О.А. Сычугова, Е.А. Поликарпова, О.Н. Харсенюк.

Растет профессиональный уровень педагогов. Расцветают новые таланты. Наши сегодняшние огоньки — стипендиаты фонда “Юные таланты Прокопьевска” — горят ярко. Коллектив педагогов и учащихся ДМШ N 10 по праву гордится своим “Домом музыки” — одним из эстетических центров города.

Ирина ТАТАРИНЦЕВА, “ШП”

В КОНЦЕРТНОМ зале детской музыкальной школы в который раз царила атмосфера особой торжественности, красоты и гармонии.

Сказка — добрая и мелодичная — покорила гостей “музыкального королевства” своей оригинальностью и актуальностью. Ее главные герои добрая волшебница — Л.Г. Бухарциева, засл. работник культуры РФ, и советник — Л.В. Буляндра, директор городской детской филармонии (они же авторы сказочного сценария). Вели ди-

алог с королем — А.Л. Арыковым, директором ДМШ.

Поздравления и подарки по случаю торжества были воистину королевскими. От имени администрации города школе вручен памятный адрес, а подарком станет концертный баян.

А.Л. Арыков, директор ДМШ N 10, награжден Почетной грамотой областной администрации, а преподаватель З.П. Дорохина — благодарственным письмом администрации области.

Преподаватели школы отмечены почетными грамотами и благодарственными письмами департамента культуры, памятными подарками управления по культуре городской администрации.

Оригинальные поздравления и подарки подготовили коллективу — юбиляру их коллеги из творческих коллективов города, выпускники школы.

И как всегда украшением праздника стал великолепный концерт.

Фото
Н. БАБАРИЦКОГО.

В знак особого уважения к школе композитор А. Хачатурян посвятил нашим юным пианистам сочинение-сонатину до мажор, а Д. Кабалевский подарил свой сборник хоровых произведений.

Культуры. эстетическую культуру – задачи педагогов-теоретиков. На протяжении нескольких лет юные музыканты школы занимают на зональных теоретических олимпиадах при-

Музыкально-музыкального училища, которые играют в этом оркестре (художественный руководитель и дирижер Н.И. Баженов). Народная музыка с переливами балалайки, задорного баяна – душа России. В 1940

С самого начала музобразования все учащиеся ДМШ вливаются в хоровые коллективы, руководят которыми О.А. Сычугова, Е.А. Поликарпова, О.Н. Харсенюк.

рой добрая волшебница – Л.Г. Бухарциева, засл. работник культуры РФ, и советник – Л.В. Буляндра, директор городской детской филармонии (они же авторы сказочного сценария), вели ди-

ники школы. И как всегда украшением праздника стал великолепный концерт.

Фото
Н. БАБАРИЦКОГО.

СЛУЖБА 01

Цена жизни

Татьяна АЛБТМАЕР, госинспектор по пожарному надзору

С НАЧАЛА года в городе погибло на пожарах 18 человек. Семеро из них – в течение первой недели апреля. Основной причиной этих пожаров стало курение в нетрезвом виде.

2 апреля в 01. 53 в пожарную часть позвонили с железнодорожного переезда и сообщили, что в доме по ул. Начальной, 66 пожар. Прибывшие пожарные вошли в горящий дом, где обнаружили 5 трупов без признаков насильственной смерти – 4 мужчины и 1 женщину. Никто из них нигде не работал, жизнь этих людей проходила в пьяном угаре. Первого апреля соседи видели, как эта компания продавала картошку, а затем стала пропивать вырученные деньги. Причиной пожара послужило курение в нетрезвом виде. Материальный ущерб составил 1 млн руб. Но никто не сможет назвать цену 5 ушедших на тот свет душ.

СПРАШИВАЕТЕ – ОТВЕЧАЕМ

РАСТЕНИЯ - ПАРИКМАХЕРЫ

"ДАВНО собираюсь изменить цвет волос, но стоит только вспомнить, насколько дороги сейчас все услуги в парикмахерских, отказываюсь от своей затеи. А как это можно сделать в домашних условиях, не знаю. Может быть, кто-то подскажет."

По этому вопросу предлагаем консультацию мастера-парикмахера М. ТАТАРИНЦЕВОЙ.

Для окраски волос рекомендую использовать настои чая, луковой шелухи, ромашки, ревеня и других растений.

ЛУК (шелуха). Красящие "способности" луковой шелухи практически известны очень давно, настоем ее многие на Пасху красят яйца. В шелухе лука есть особое соединение – кварцетин, окрашивающий волосы в красивые оранжево-красные тона. Чтобы приготовить краситель, нужно в течение 15–20 минут кипятить 30–50 г луковой шелухи в 200 г (стакан) воды, дать настояться и процедить.

РЕВЕНЬ. В корнях этого растения есть оранжево-желтая хризофрановая кислота, она-то и окрашивает волосы в золотистые, соло-

менно-желтые и русые тона. Корни ревеня (не молодого, а достигшего хотя бы 3-летнего возраста) лучше выкапывать ранней весной, а можно и осенью, затем измельчить и сушить в тени.

Раствор готовится следующим образом. Взять для коротких волос 10 г, для очень длинных 20 г, для очень длинных 30 г сухого ревеня, развести его в стакане воды и кипятить 15–20 минут, все время помешивая, иначе на дне он может подгореть. Когда раствор загустеет, снять с огня, дать настояться. Если вы хотите, чтобы волосы приобрели темно-коричневый оттенок, можно добавить в раствор щепотку питьевой соды.

Иногда раствор ревеня добавляют к чистой хне, чтобы ярко-рыжий (лисий) цвет, присущий хне, стал более сдержанным, приглушенным. Берут обычно 30 г по-

рошка ревеня на 40 г хны. Червонным золотом отливают волосы, окрашенные ревенем в смеси с ромашкой (200 г настойки ревеня, 50 г ромашки, 1 г чая, 250 г воды).

ЧАЙ. В листьях чая, как в шелухе лука, есть красящее вещество кварцетин, которое придает волосу красновато-коричневый оттенок. Чтобы приготовить краситель, надо 2–3 ложки чая прокипятить в течение 15–20 минут в 200 г (стакан) воды и дать настояться.

СПОСОБЫ окраски волос всеми перечисленными составами одинаковы: смочите волосы настоем с помощью зубной щетки или ватного тампона, завяжите полиэтиленовой косынкой, затем полотенцем, а через час-два помойте. Если надо закрасить седину, придется смачивать волосы настоем несколько дней подряд. Если вы не хотите совершенно менять цвет волос, а только придать им золотистый или медный оттенок, достаточно прополоскать настоем только что вымытые и просушенные волосы.

НА ЗАМЕТКУ ОГОРОДНИКУ

Сроки хранения семян

ВСХОЖЕСТЬ семян тыквенных растений и томатов сохраняется до 20 лет, свеклы – 16–18 лет, семян крестоцветных – до 6–8 лет, но уже 8-летние дают только 15–20 процентов всхожести.

Морковь пригодна 4–5 лет, но для посева следует брать семена 2–3-летнего возраста, более старые дают совсем малую всхожесть.

Очень быстро утрачивают нужные качества семена сельдерея, пастернака (3 года), лука (4 года). Все эти растения надо высевать только свежими семенами. Более поздние нужно уже специально обрабатывать. Семена огурцов, наоборот, высевают только 3–4-летние, свежие дают в основном пустоцветы. 1–2-летние семена огурцов перед посевом нужно прогреть.

Почему?

СВЕКЛА. Как редко ни сеяли, взшла пучками. Почему? Дело в том, что у свеклы семена сращены по несколько, в "клубочек", и разделить их невозможно. Поэтому всходы обязательно надо прореживать или пикировать, то есть пересаживать по одному, прищипывая главный корешок.

Здесь возможна ошибка: если сеянцы при пикировке посадить слишком глубоко, корнеплоды получатся мелкие. Сажать надо мелко, не заглубляя шейку корня. **МОРКОВЬ.** Посеяли пораньше, а то и под зиму, порадовались раннему урожаю, но к осени, когда начались дожди, корнеплоды полопались и оказались непригодны для зимнего хранения. Почему?

Для того, чтобы обеспечить себя на зиму морковкой, нужно или сеять несколько сортов – ранние и более поздние, или сеять в несколько сроков: пораньше – для раннего употребления, а позже – в конце мая до середины июня – для зимнего хранения.

Поздравляем!

**Евдокию Ивановну КАПЛИЙ
с 60-летием.**

Самые теплые слова благодарности шлем нашей дорогой и любимой жене, маме, бабушке.

Желаем радости и счастья,

Здоровья крепкого вдвойне.

Желаем самого простого:

Прожить подольше на земле.

Муж, сын, зятья, дочери, сноха, внуки.

**любимую, дорогую, милую
Наталью Анатольевну Слонкову
с днем рождения.**

В этот день, день рождения прекрасный,

Мы хотим от души пожелать

Только радости, только счастья,

Огорчений и горя не знать.

Муж, мама.

Корпорация "Агросиб"
реализует оптом за мешок:

РИС – 207000, **ГОРОХ** – 155000,
МАНКУ – 177300, **МАСЛО СЛИВОЧНОЕ** –
425000, **ТУШЕНКУ ГОВЯЖЬЮ** – 279000 (за ко-
робку), **МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ**, емкость 2
литра – 159300, **ГОЛУБЦЫ** (Болгария) – 162000,
МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ (Турция) – 64000.

Для ветеранов войны и труда скидки.
Мы работаем с 9 до 17 час., кроме воскресенья.
Ул. Институтская, 105.



**Городской
сберегательный банк
предлагает
СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ СЕРТИФИ-
КАТЫ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ** – самый доходный, удоб-
ный, надежный вид вложения ваших накоплений.

Доход выплачивается:

Номинал сертификата	за полный год (% годовых)	за полные 6 месяцев (% годовых)
10000000	70	65
10000000	75	70
50000000	85	80

Мы ждем вас в наших филиалах!
Телефон для справок 3-06-99,
отдел ценных бумаг.



**Сберегательный банк
ввел накопительный вклад
"СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ
КОНТРАКТ".**

КОНТРАКТ заключается на 1 год и бо-
лее. Первоначальный минимальный взнос – 1 миллион руб-
лей, дополнительные ежеквартальные взносы – от 300 ты-
сяч рублей и выше.

Взносы можно осуществлять в наличной и безналичной
формах. Вкладчиком может быть как физическое, так и
юридическое лицо. Базовая процентная ставка с 01.03.96 г.
– 65% годовых.

"СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ КОНТРАКТ" – это ре-
альная возможность улучшить свои жилищные условия.

За дополнительной информацией обращайтесь по теле-
фону 3-75-62.



**В РЕДАКЦИИ
газеты "Шахтерская правда"**



выполняются
следующие работы:



НАБОР текста брошюр, небольших книг с
выводом на лазерный принтер (формат А-4);

КСЕРОКОПИИ
любых документов
в присутствии
заказчика;



изготовление **БЛАНКОВ**,
в т.ч. для налоговой
инспекции и
для балансового
отчета в небольших
количествах;

изготовление **ВИЗИТОК, ПРИГЛАШЕНИЙ** на
свадьбу и юбилейные торжества с фотографией.

*За справками обращайтесь
по телефону: 2-47-94, 2-34-75.*



**ПРОДАСТ И СРОЧНО
ИЗГОТОВИТ :**

все виды бланочной, журнальной
продукции, бумагу писчую формата
А-3 и А-4; рулонную бумагу для

принтеров всех размеров;

фирменные бланки, визитные карточки всех видов,
принимает заказы на изготовление печатей
и штампов (**срок изготовления 4 дня**).

Печать и издательское обеспечение выпуска
книг и брошюр.

Сжатые сроки печати не имеющейся в наличии
продукции при высоком качестве исполнения.

Цены на 20% ниже сложившихся в Кузбассе.

Тел.: 2-55-95, 2-28-05.

**Организации требуются:
ИНЖЕНЕР-СТРОИ-
ТЕЛЬ, ГРЕЙДЕРИСТ,
ТРАКТОРИСТ,
ВОДИТЕЛЬ КамАЗа,
РАБОЧИЕ.**

Тел. 2-77-63.

**НАЙДЕНО СВИДЕТЕЛЬСТВО О
РОЖДЕНИИ** на имя Пестерева
Александра Васильевича, 1984
года рождения. *Обращаясь
в ДС с плавательным бассей-
ном, спросить Ананьину Лари-
су Ивановну.* Рабочий тел.
2-66-68. с 8 до 17 час.

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ



ского типа, брови черные, глаза
карие, нос прямой, губы средней
толщины, на подбородке – глу-
бокая ямка, волосы темно-русые
с сединой, короткая стрижка, зу-
бы ровные, крупные, справа на

ПРОДАЮ



• часть ДОМА по ул. Развед-
чиков, 22 (р-он ГРП). Есть
огород 7 соток, постройки.
Автобусы N 20, 24.

• ДОМ в Краснодарском крае
на 2- или 1-КОМН. благо-
устроенную квартиру на Тыр-
гане.
Тел. 1-74-81, после 18 час.

• 2-КОМН. квартиру на Тыр-
гане (6 микрорайон) на 2-
или 1-КОМН. квартиру в
Барнауле по договоренно-
сти ПРОДАМ

квартиру на Тыргане или
ДОМ. Возможны варианты.
Рабочий тел. 2-32-11,
домашний – 2-19-51.

• деревянный ДОМ из 4-х
комнат (Ясная Поляна, есть
гараж, летняя кухня, огород
6 соток) на 3-КОМН. квар-
тиру на Тыргане, в центре.
Ул. Суворова, 22

УТЕРЯННЫЕ

• СВИДЕТЕЛЬСТВО частного
предпринимателя, выданное
отделом предприниматель-
ства администрации г. Про-
копьевска на имя Косаре-
вой Татьяны Александров-
ны, считать недействитель-
ным.

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ



УВД г. Прокопьевска разыскивается без вести пропавший Муниров Урал Талгатович, 1960 г.р., который ушел из дома 22.03.96 г. и до настоящего времени не вернулся.

Приметы: возраст на вид 36 лет, рост 168 см, худощавого телосложения, лицо по форме треугольное, смуглое, среднеазиат-

ского типа, брови черные, глаза карие, нос прямой, губы средней толщины, на подбородке – глубокая ямка, волосы темно-русые с сединой, короткая стрижка, зубы ровные, крупные, справа на спине шрам 5 см.

Был одет: шапка-формовка нутриевая черная, куртка х/б, темно-серого цвета, подклад светло-синий, джинсовый костюм голубого цвета, ботинки шерстяные черные, кофта шерстяная коричневая, на груди – вставка из шерсти сиреневого цвета, кроссовки синие с белыми полосами, майка белая, носки х/б 2 пары, одна пара коричневого цвета, другая – бордового цвета, шарф шерстяной бордового цвета.

При себе имел пенсионное удостоверение.

Лиц, видевших и знающих его местонахождение, просим позвонить по телефонам: 98-5-47, 2-27-25 или 02. Анонимность гарантирована.

х х х

16 АПРЕЛЯ 1996 года в 21.55 на 344 километре (перегон Прокопьевск – Зенково) смертельно травмирован неизвестный мужчина.

На вид 25–30 лет, рост 165–170 см, волосы темные, куртка короткая кожаная коричневого цвета, пуловер светло-серый, на пуговицах, майка разноцветная с номером 527, брюки полушерстяные коричневые, брюки эластиковые синего цвета, плавки голубые, ботинки кожаные на шнурках коричневого цвета, сорок второго размера, носки белые и голубые.

Труп находится в морге травмбольницы. Обращаться в линейную милицию станции Прокопьевск по ул. Вокзальной, 50.

ПРОДАЮ



- часть ДОМА по ул. Разведчиков, 22 (р-он ГРП). Есть огород 7 соток, постройки. Автобусы N 20, 24, ост. "Продбаза".

КУПЛЮ



- АВТОМОБИЛЬ ВАЗ в аварийном состоянии. Тел. 2-20-66, после 16 час.
- ГАРАЖ в центре или по ул. Российской. Тел. 2-16-05.

МЕНЯЮ



- небольшой ДОМ на Красном Углекопе на 1-КОМН. квартиру или ПРОДАМ за 15 млн. Тел. 90-61, доп. 27-76.
- ДОМ на Ясной Поляне на 2-3-КОМН. КВАРТИРУ на Тыргане. Тел. 3-81-94.

- ДОМ в Краснодарском крае на 2- или 1-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане. Тел. 1-74-81, после 18 час.

- 2-КОМН. квартиру на Тыргане (6 микрорайон) на 2- или 1-КОМН. квартиру в Барнауле по договоренности или ПРОДАМ. Тел. в Барнауле 8-3852-24-51-74, после 19 час.

- 4-КОМН. благоустроенную улучшенной планировки квартиру (4 микрорайон, 3-й этаж) на равноценную в Белове. Тел. 2-18-47.

- 3-КОМН. благоустроенную квартиру (82 кв. м, 1-й этаж) в центре на 2- и 1-КОМН. квартиры на Тыргане. Домашний тел. 2-36-21, рабочий. – 2-58-27.

- 2-КОМН. благоустроенную квартиру улучшенной планировки на две 1-КОМН. благоустроенные. Тел. 94-7-83, после 19 час.

- 2-КОМН. благоустроенную квартиру в 4 микрорайоне на 1-КОМН. на Тыргане с доплатой. Тел. посредника 3-73-07, с 16 до 18 час.

- большой кирпичный ДОМ в г. Асино Томской обл. (есть огород, постройки, вода) на 3-КОМН. благоустроенную

квартиру на Тыргане или ДОМ. Возможны варианты. Рабочий тел. 2-32-11, домашний – 2-19-51.

- деревянный ДОМ из 4-х комнат (Ясная Поляна, есть гараж, летняя кухня, огород 6 соток) на 3-КОМН. квартиру на Тыргане, в центре. Ул. Снежная, 33.

- ЗЕМЛЮ под участок за Ванчевой Горой (6 соток) на ИМПОРТНЫЙ ТЕЛЕВИЗОР или ВИДЕОМАГНИТОФОН или МОРОЗИЛЬНУЮ КАМЕРУ, или ПРОДАМ. Тел. 2-39-56, после 18 час.

- ДОМ по ул. Трамвайной, 23 (на два хозяина) на 1-2-КОМН. квартиру или ПРОДАМ. Трамвай N 1, 2, 6, ост. "Им. М. Старцевой".

- 2-КОМН. квартиру на две 1-КОМН. или ПРОДАМ. Обращаться: ул. Обручева, 40-113, после 18 час.

УТЕРЯННЫЕ

• СВИДЕТЕЛЬСТВО частного предпринимателя, выданное отделом предпринимательства администрации г. Прокопьевска на имя Косаревой Татьяны Александровны, считать недействительным.

• СВИДЕТЕЛЬСТВО частного предпринимателя N 1750, выданное отделом предпринимательства администрации г. Прокопьевска на имя Тимофеева Петра Серпионовича, считать недействительным.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ "Ветеран труда" В 819592, выданное Центральным райсо на имя Гейко М.И., считать недействительным.

• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ А N 344223, выданное Центральным райсобесом на имя Желтоухова А. В., считать недействительным.

ОБЛАСТНАЯ клиническая ортопедохирургическая больница восстановительного лечения и Кузбасский научно-исследовательский институт травматологии и реабилитации глубоко скорбят по поводу смерти главной медицинской сестры больницы
ЖЕРЕБЯТЬЕВОЙ
Аллы Тимофеевны.
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор В. М. ГУЖВЕНКО

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А.



ТЕЛЕФОНЫ:

- зам. редактора - 2-28-07, 2-47-94;
- ответ. секретарь - 2-34-75;
- гл. бухгалтер - 2-28-03;
- отделы: писем - 2-28-20;
- объявлений - 2-34-77;
- фотоиллюстраций - 2-28-20;
- рекламы (тел., факс) - 2-33-06;
- политической жизни - 2-28-22;
- криминальный - 2-28-93;
- городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска Кемеровской области. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Омск) 20.05.94г. Свидетельство о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО офсетным способом в акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1".

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 63.
Тираж 19597 экз.
Подписано в печать 23.04.96.